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В
и со ка де ле га ци ја ко ју је пред -
во дио пред се да ва ју ћи Вој ном
ко ми те ту НА ТО-а ге не рал
Кнуд Бар телс бо ра ви ла је не -
дав но у дво днев ној зва нич ној
по се ти на шој зе мљи. Том при -

ли ком, у фо ку су по се те де ле га ци је нај ви -
шег вој ног те ла Али јан се, био је су срет са
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ГЕ НЕ РАл КНУД БАР ТЕлС, ПРЕД СЕ ДА ВА ЈУ ЋИ ВОЈ НОМ КО МИ ТЕ ТУ НА ТО-А

За јед нич ки ци ље ви су основ 
из град ње ин тер о пе ра бил но сти
сна га Вој ске Ср би је с ору жа ним
сна га ма 28 зе ма ља чла ни ца
Али јан се, ка ко би смо по сти гли
бо ље ме ђу соб но раз у ме ва ње и
да би смо, уко ли ко је по треб но,
мо гли здру же но да деј ству је мо
у ве о ма крат ком ро ку. Ср би ја је
већ ан га жо ва на у ве ли ком бро ју
опе ра ци ја УН и ЕУ, за шта сма -
трам да је ве о ма ва жно. 
Ми слим да је сед ма ме ђу 
зе мља ма Евро пе по бро ју сво јих
при пад ни ка у тим ми си ја ма, 
и НА ТО из у зет но вред ну је ње ну
уло гу и од го вор ност ко ју је 
пре у зе ла у обез бе ђи ва њу 
ре ги о нал не и гло бал не 
без бед но сти.

Ре ше ња за иза зо ве 
у бу дућ
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јам ног ин те ре са и да су га за јед нич -
ки раз ви ле над ле жне срп ске ин сти -
ту ци је и НА ТО. То је за јед нич ки по -
ду хват, са за јед нич ким ци ље ви ма,
ко ји су од уза јам не ко ри сти. За јед -
нич ки ци ље ви је су основ из град ње
ин тер о пе ра бил но сти сна га Вој ске
Ср би је с ору жа ним сна га ма 28 зе ма -
ља чла ни ца Али јан се, ка ко би смо по -
сти гли бо ље ме ђу соб но раз у ме ва ње
и да би смо, уко ли ко је по треб но, мо -
гли да здру же но деј ству је мо у ве о ма
крат ком ро ку. По ве ћа на ин тер о пе -
ра бил ност ко ри сти ће и дру гим обла -
сти ма са рад ње из ме ђу НА ТО-а и Ср -
би је, као што су ци вил но упра вља ње
ван ред ним/кри зним си ту а ци ја ма,
НА ТО Про грам за из град њу ин те -
гри те та, ме ди цин ска по др шка ми -
ров ним опе ра ци ја ма и Про грам на у -
ка за мир и без бед ност.

Уз то, ра ди се и на спе ци фич ним
пи та њи ма ко ја су ви ше ка рак те ри -
стич на за IPAP из ме ђу Ср би је и НА -
ТО-а, као што су де мо крат ске, ин -
сти ту ци о нал не и ре фор ме од бра не,
са рад ња из ме ђу ору жа них сна га,
обу ка и ве жбе, уни шта ва ње и без -
бед но скла ди ште ње ви шко ва му ни -
ци је. У IPAP-у се од ра жа ва ши рок
спек тар обла сти у вој сци и од бра ни
за ко је су се НА ТО и Ср би ја опре де -
ли ле у окви ру на став ка за јед нич ког
ра да и уна пре ђе ња са рад ње. Ово је
при ли ка да се уна пре де ста бил ност
и без бед ност у ре ги о ну и ши ре.

оства ру је мо за до во ља ва ју ћи на пре -
дак. То ни је увек са свим ви дљи во, али
по сто ји ве о ма бли ска са рад ња из ме -
ђу срп ских вој них над ле жних ор га на
и се ди шта НА ТО-а ка ко би се Вој ска
Ср би је ускла ди ла са стан дар ди ма
НА ТО-а. Ср би ја је од луч на да ре фор -
ма ма из гра ди ефи ка сан и еко ном ски
одр жив си стем од бра не и са вре ме ну,
про фе си о нал ну и ефи ка сну вој ску.
Али јан са и ње не по је ди нач не чла ни -
це мо гу да по ну де број не екс пер ти зе
у по ме ну тим обла  сти ма.

Зна ча јан део у овој са рад њи је -
сте Гру па за ре фор му од бра не. Она
је ус по ста вље на у фе бру а ру 2006.
го ди не ра ди са ве то ва ња и пру жа ња
по мо ћи срп ским над ле жним ин сти -
ту ци ја ма у ре фор ми и мо дер ни за ци -
ји Вој ске Ср би је, те за из град њу са -
вре ме не и де мо крат ски кон тро ли са -
не струк ту ре од бра не ко ја се мо же
се при у шти ти. За то ми слим да се, ге -
не рал но гле да но, кре ће мо у пра вом
сме ру. 

Ср би ја је не дав но усво ји ла Ин -
ди ви ду ал ни ак ци о ни план парт -
нер ства из ме ђу Ср би је и НА -
ТО-а – IPAP. За што је тај до ку -
мент ва жан за Ми ни стар ство
од бра не и Вој ску Ср би је?

– Све што оја ча ва ди ја лог до -
при но си сви ма. Осим то га, ве ру јем
да мо ра мо има ти на уму чи ње ни цу
да је IPAP осми шљен на осно ву уза -

на чел ни ком Ге не рал шта ба Вој ске Ср -
би је ге не ра лом Љу би шом Ди ко ви ћем,
а за ге не ра ла Бар тел са, чи ја би о гра -
фи ја бе ле жи 43 го ди не вој нич ког ис -
ку ства, све ча ни до чек у ка сар ни „Ба -
њи ца 2” ни је био не по зна ни ца, јер је
у свој ству на чел ни ка Ге не рал шта ба
Ору жа них сна га Кра ље ви не Дан ске
2011. го ди не бо ра вио у офи ци јел ној
по се ти срп ској пре сто ни ци.

Го во ре ћи за ма га зин „Од бра на”
о по во ди ма по се те Ср би ји, ге не рал
Бар телс ис та као је да је она усле ди -
ла као одго вор на по зив ге не ра ла Ди -
ко ви ћа. 

– Ве о ма сам се ра до вао по се ти
јер чвр сто ве ру јем у по тен ци јал од -
но са из ме ђу НА ТО-а и Ср би је. Та ко -
ђе, ова по се та пру жа ми при ли ку да
да ље ис тра жим прак тич не об ли ке
вој не са рад ње на ко ји ма Али јан са и
Ср би ја мо гу да са ра ђу ју на обо стра -
ну ко рист у окви ру Про гра ма Парт -
нер ство за мир и, од ја ну а ра 2015. го -
ди не, Ин ди ви ду ал ног ак ци о ног пла  на
парт нер ства.

Ка ко оце њу је те ан га жо ва ње
Ср би је у окви ру Про гра ма Пар -
т нер   ство за мир?

– НА ТО и Ср би ја кон стант но
уна пре ђу ју ме ђу соб ну са рад њу и ди -
ја лог од 2006. го ди не ка да се Ср би ја
при кљу чи ла Про гра му Парт нер ства
за мир и Са ве ту евро а тлант ског парт -
нер ства. Сто га бих ре као да, сва ка ко,

но сти

С об зи ром на чи ње ни цу да су од ре ђе не је ди ни це Вој ске Ср би је за вр -
ши ле на ци о нал ну ева лу а ци ју ни воа 2, ка кве су, пре ма Ва шем ми шље -
њу, пер спек ти ве раз во ја са рад ње Вој ске Ср би је и НА ТО-а, на ро чи то
у обла сти ми ров них опе ра ци ја?
– То је на ци о нал на од лу ка ко ју до но се над ле жне срп ске ин сти ту ци је.

Оно што мо гу ре ћи је сте да је Ср би ја већ ан га жо ва на у окви ру ве ли ког бро -
ја опе ра ци ја УН и ЕУ, за шта сма трам да је ве о ма ва жно. Ми слим да је Ср -
би ја сед ма ме ђу зе мља ма Евро пе по бро ју сво јих при пад ни ка у ми си ја ма, и
НА ТО из у зет но вред ну је ње ну уло гу и од го вор ност ко ју је пре у зе ла у обез -
бе ђи ва њу ре ги о нал не и гло бал не без бед но сти.

Та ко ђе, за хва љу ју ћи са рад њи с НА ТО-ом  у окви ру Про гра ма Парт нер -
ство за мир и им пле мен та ци ји IPAP-а, при ли ке за за јед нич ку обу ку и ве жбе с
НА ТО-ом  и по је ди нач ним зе мља ма чла ни ца ма Али јан се по ма жу по сти за ње
ефек тив не са рад ње из ме ђу срп ских вој них ли ца и вој них ли ца зе ма ља НА ТО-а
у ми си ја ма УН и ЕУ у ко ји ма слу же. Ка ква ће бу дућ ност те са рад ње би ти за ви -
си од срп ских над ле жних ор га на.

СА РАД ЊА У МИ РОВ НИМ МИ СИ ЈА МА



То ком Ва ше по се те јед ној на -
шој су сед ној зе мљи ре кли сте
да „мо ра мо би ти све сни да без -
бед ност има сво ју це ну, али да
је це на не си гур но сти да ле ко ви -
ша”. Шта то зна чи у кон тек -
сту да на шњих без бед но сних
иза зо ва?

– Про шле го ди не, ка да је Ру си ја
не за ко ни то при по ји ла Крим, ње но
агре сив но де ло ва ње у Укра ји ни и по -
раст на сил ног екс тре ми зма у Се вер -
ној Афри ци и на Сред њем ис то ку
дра ма тич но су из ме ни ли на ше без -
бед но сно окру же ње. Сто га се мо ра -
мо су о чи ти с чи ње ни ца ма. Ови иза -
зо ви не ће ско ро не ста ти. Мо ра мо
би ти спрем ни на нео че ки ва но и да
ис тра је мо у на по ри ма то ком на ред -
них го ди на. Јед на од основ них сна га
НА ТО-а од у век је би ла ње го ва спо -
соб ност да се при ла го ди. Та ко и са -
да ка да ви ди мо зна чај не про ме не у
без бед но сном окру же њу, Али јан са
по но во спро во ди фун да мен тал не
про ме не.

Да би смо то учи ни ли, мо ра мо
ви ше да тро ши мо на од бра ну. Мо ра -
мо бо ље да ула же мо у спо соб но сти
ко је су нам за и ста по треб не, ка ко
би смо одр жа ли сво ју пред ност са да
и убу ду ће. Ме ђу тим, не мо же мо увек
до би ја ти ви ше уз ма ње уло же ног.
Чак и ако има мо све по треб не спо -
соб но сти, вој не сна ге мо гу би ти са -
мо оно ли ко ефект не ко ли ко су то по -
ли тич ке од лу ке ко је се до но се. То
ни је ла ко и не ће се од и гра ти пре ко
но ћи. 

Али јан са је већ учи ни ла до ста
ка ко би се при ла го ди ла овој про мен -
љи вој сре ди ни. Тре нут но ра ди мо на
ја ча њу на ших укуп них сна га од бра -
не, нај ве ћем од кра ја хлад ног ра та.
По ве ћа ва мо при су ство НА ТО-а у ис -
точ ним зе мља ма чла ни ца ма и го то -
вост на ших сна га. То за пра во зна чи
да удво стру ча ва мо Сна ге за бр зи од -
го вор са 13.000 на 30.000 при пад ни -
ка. Њи хов цен трал ни део су Сна ге за
че ло ко ло не, ви со ке бор бе не го то во -
сти, ко је бро је 5.000 при пад ни ка, и
чи ји су во де ћи еле мен ти спрем ни за
по крет у ро ку од 48 ча со ва. Исто -
вре ме но, по ста вља мо шест ко манд -

них и кон трол них цен та ра у бал тич -
ким др жа ва ма и још три у ис точ ним
зе мља ма чла ни ца ма. Са вез мо же да
по стиг не ве ли ке ре зул та те по ве зи -
ва њем на ци о нал них спо соб но сти,
што Али јан су чи ни ја чом од ње них
по је ди нач них чла ни ца. Мо ра мо да
уста но ви мо за јед нич ко по и ма ње до -
га ђа ја и по тен ци јал них про тив ни ка.
То ће нам обез бе ди ти осно ву за
ефек тив но иден ти фи ко ва ње, пред -
ви ђа ње, пла ни ра ње и ре а го ва ње у

бра ни све сво је зе мље чла ни це од
свих прет њи.

Ка ко НА ТО на ме ра ва да ин ве -
сти ра у раз вој од но са са Ср би -
јом?

– Ср би ја је це њен члан Про гра -
ма Парт нер ство за мир већ де вет го -
ди на и до са да смо за јед но би ли ан -
га жо ва ни у ве ли ком бро ју ак тив но -
сти, уз по што ва ње на че ла вој не не у -
трал но сти Ре пу бли ке Ср би је. Чвр -
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кри зним си ту а ци ја ма. Мо ра мо се те -
сти ра ти по мо ћу си му ла ци ја и ве жби. 

Тре нут но има мо бро до ве НА -
ТО-а ко ји ве жба ју у Цр ном мо ру.
Сје ди ње не Аме рич ке Др жа ве ша љу
3.000 при пад ни ка и опре му у ре ги он
Бал ти ка ра ди уве жба ва ња. На ју гу се
при пре ма мо за ве ли ку ве жбу ка ква
ни је ви ђе на по след њих го ди на, а ко -
ја ће се одр жа ти на је сен, ка да ће
уче ство ва ти ви ше од 25.000 при пад -
ни ка.

У окви ру на ших при пре ма за са -
мит у Вар ша ви сле де ће го ди не, ово
је са мо по че так ве ли ке и ва жне
адап та ци је НА ТО-а. Али јан си је по -
треб на ино ва циј ска стра те ги ја за
де це ни је ко је су пред на ма, ка ко би -
смо би ли си гур ни да ће на ста ви ти да

сто ве ру јем у по тен ци јал од но са из -
ме ђу Ср би је и НА ТО-а. Ср би ја је
члан европ ске по ро ди це као би ло
ко ја дру га зе мља, ми же ли мо да са -
ра ђу је мо јед на ко ин тен зив но као с
на шим оста лим европ ским парт не -
ри ма. Ва жан ко рак је сте IPAP, ко ји
ће омо гу ћи ти НА ТО-у и Ср би ји да
да ље уна пре ђу ју ме ђу соб ни ди ја лог,
раз у ме ва ње и са рад њу. 

Што је наш ди ја лог бо љи, што
је бо ље на ше за јед нич ко раз у ме ва -
ње про бле ма и што бо ље раз у ме мо
ста но ви шта дру ге стра не, то су ве ће
шан се да ће мо про на ћи ре ше ња за
иза зо ве ко је нам бу дућ ност но си. 

Би ља на МИ ЉИЋ
Сни мио Јо во МА МУ ЛА
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